
 

 
        

       
 
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration 
Samedi 13 février 2021- visioconférence 

 
 
 
 
Bureau Exécutif  
Président Guy BERENGUER    
Vice-Présidente Geneviève REINHARDT    
Directeur des Compétitions Francis WOLFF    
Trésorier Gérard GULDMANN    
Secrétaire Générale Martine SCHUPP     
 
Membres individuels élus 
 Catherine BUSQUET    
 Philippe CHAPUS    
 Bernard LACOUR    
 Agnès MARZOLF Absente  
   
CRED 
Présidente Fabienne GEORGE    
 
Clubs élus  
B.C. BARTHOLDI COLMAR                              Georges FREY   
COLMAR B.C. Jacqueline PERRIER-ROLLI Représentée par F. WOLFF  
HAGUENAU B.C. Geneviève REINHARDT    
B.C. TROIS FRONTIERES HUNINGUE Roland MISLIN   
TOP BRIDGE MOLSHEIM Jean-Claude SCHUPP Représenté par Astrid WILK  
MULHOUSE B.C. Jean-Philippe BEDEZ Représenté par Béatrice TESSIER  
B.C. SARREBOURG Jean-Claude POUILLAUDE Représenté par Geneviève REINHARDT 
SAVERNE B.C. Sabine LEPERS Absente  
  
CERCLE DE BRIDGE STRASBOURG Geneviève SCHMIDT    
CUBE STRASBOURG Pierre JEANNIN    
B.C. STRASBOURG MEINAU                           Robert STOLTZ             Absent   
CLUB DES CIGOGNEAUX Christine DELMAS                  
 
Clubs invités   
TOP BRIDGE BRUNSTATT-DIDENHEIM Wladislaw TARASEWICZ Absent  
WISSEMBOURG B.C. François PITRE Absent 
 
Invités 
APR Evelyne MULLER Excusée   
Web Master Jacques DRUZ    
 Sylviane BECKER 

 

 
 



 

1. 
Le Président, Guy Berenguer, ouvre la réunion en remerciant les participants de leur présence  
à ce C.A. en visio-conférence, suite au Conseil Fédéral. 
 
 

1.   Approbation du PV du Conseil d’Administration du 2 novembre 2020  
L’assemblée n’a pas de commentaire à ajouter.   

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité des présents. 
 

 

2.  Rapport du Président  
Conseil Fédéral de la FFB du 18 janvier 2021 : informations du Président Frank Riehm 

❑ As de Trèfle : l’as de trèfle a été envoyé en version numérique avec une personnalisation du 
message entre licenciés et non licenciés afin d’inciter ces derniers à faire acte de solidarité 
en prenant leur licence sur la saison en cours, surtout s‘ils jouent en ligne et souhaitent que 
les PE acquis soient enregistrés en fin de saison. 
Nous avions aussi fait un emailing aux licenciés du comité, la situation reste stable à - 35 % 
en Alsace, - 37 % au niveau national. 
 

❑ Litige « tablettes »  
La FFB avait essayé de remplacer les bridgemates par des tablettes, mais l’opération a 
connu un échec, le fournisseur n’ayant pas rempli son contrat. Un procès contre le fabricant a 
été engagé, le litige est d’env. 100 000 €. Ce procès vient d’être gagné par la FFB et le 
remboursement devait se faire prochainement. 
 

❑ Votre bridge hebdo 
Opération de la FFB pour maintenir le lien avec les licenciés. 
 

❑ Questions pour un bridgeur 
Jeu en ligne démarré cette semaine, il s’agit d’un quiz sur les enchères avec commentaires 
des joueurs de haut niveau. 
C. Busquet estime que les différences entres les 2 niveaux est très importante, questions 
soit trop simples, soit trop compliquées. 
 

❑ Parcours bridge 
Autre opération pour maintenir le contact avec les enseignants. 
G. Reinhardt estime ce projet très intéressant, avec 2 ou 3 sujets, mais il s’adresse à des 
joueurs qui font de la compétition (au moins la 3ème année de cours)  
Il y a aussi des conférences sur l’arbitrage (2 niveaux : club et fédéral) pour la formation 
continue des arbitres assurée par de très bons formateurs. 
G. Berenguer précise que les formations sont téléchargeables et invite les Présidents de 
clubs à diffuser ces informations auprès de leurs enseignants et arbitres. 
 

❑ Chargé d’affaires publiques : projet d’une convention nationale entre la Fédération 
Française du Sport d’Entreprise (FFSE) et la FFB 
Signature en cours avec une personne, chargée des affaires publiques, qui doit trouver un 
accord entre le syndicat des entreprises et la FFB. G. Berenguer pense qu’il s’agit là d’un 
créneau intéressant pour approcher les éventuels joueurs. 
 
 
 



 

2. 
❑ Informations sur la situation sanitaire 

 Emmanuelle Monod prend la parole : aucune information ne peut nous permettre de nous 
 projeter pour l’instant, la période transitoire de sortie de l’état d’urgence sanitaire, prévue à 
 fin avril, prolongée jusqu’en juin. 
 Par ailleurs, même dans la perspective hypothétique d’une autorisation de réouverture des 
 ERP (clubs), la jauge actuelle est de 8m² par personne, ce qui rend de fait quasi impossible 
 la tenue de tournois dans les clubs.  
 G. Berenguer ajoute que la préfecture a spécifié : pas d’ouverture ERP tant que l’état 
 d’urgence sanitaire est en vigueur.  
 

❑ Point sur l’organisation des compétitions et du classement 
F. Wolff a eu une réunion avec la commission des directeurs de compétitions : JC Chevallier 
est très pessimiste quant à la possibilité de finir la saison 19-20 (voir tableau en annexe). 
Au mieux nous pouvons espérer une reprise de la saison 21-22 à partir de fin 
septembre/début octobre, ce qui ne semble pas garanti à ce jour. 
La FFB veut néanmoins rassurer les joueurs en mettant en place une attribution 
compensatoire de points d’expert et de points de performance en fin de saison par rapport 
aux compétitions qui n’ont pas pu être jouées en totalité. Des coefficients seront 
déterminés afin de rééquilibrer le classement. 
 

❑ Point sur l’E-open 
Compétition qui a lieu sur BBO, les 2 éditions dernières parrainées par la FFB. La 2ème 
édition semble avoir eu plus de succès que la 1ère édition. 
B. Lacour : cette compétition permet de retrouver l’ambiance des compétitions, les poules 
de 6 équipes sont homogènes en niveau, les consolantes sont organisées en « suisse ». 
Il estime que le tournoi est très intéressant mais moins convivial que RealBridge, il faut 
préciser que le coût est élevé (25 € par personne pour une semaine) et qu’il faut être 
disponible pratiquement tous les jours. 
La FFB va sans doute organiser des compétitions sur RealBridge. 
C. Busquet, qui a aussi participé à l’e-open, trouve intéressant le fait de jouer des matchs/4 
ainsi que la possibilité de comparer les mêmes jeux joués par des 1ères séries. 

 
❑ Bridge en ligne et RealBridge 

Après une période de montée en charge progressive des clubs jusqu’au 15/02, les Comités 
pourront eux-mêmes organiser des tournois RealBridge, pour suppléer les clubs qui n’ont 
pas la capacité d’organisation nécessaire, tout en veillant à ne pas concurrencer leurs clubs 
les plus actifs. 
Dans ce contexte, les tournois FFB solidarité ont rempli leur rôle et n’ont plus lieu d’être.  
Les tournois Comités Solidarité pourront être organisés sur BBO ou RealBridge (dans 
la limite de 1 par jour et par comité) à partir du 15 février. 

  
La tarification des tournois RealBridge proposée au vote du Conseil Fédéral :  
• Le droit de table est fixé librement par l’organisateur et payé directement à la FFB par le 
joueur lors de son inscription sur le site FFB.  
• La FFB rétrocède les droits de table à l’organisateur, déduction faite d’un droit de table 
RealBridge, du coût des PE, de la part comité et d’une dotation au fonds de solidarité. 
• Le droit de table RealBridge est de 0.45 € par joueur pour un tournoi court (<= 18 donnes)  
et 0.60 € par joueur pour un tournoi long. 
• Le droit de table FFB (PE) est celui du tarif Fédéral existant. 
 



 

3. 
• La part Comité est identique pour tous les comités : 0.50 € par joueur pour un tournoi 
long et 0.35 € par joueur pour un tournoi court. 
• La dotation au fonds de solidarité est de 0.25 € par joueur pour un tournoi long et 
0.15 € par joueur pour un tournoi court. 
Les tournois RealBridge sont plus intéressants pour les organisateurs que ceux organisés sur 
BBO. 
Cette tarification sera appliquée pour les tournois RealBridge à partir du 11 janvier 2021.  
La tarification des tournois RealBridge a été adoptée, à main levée, à l’unanimité 
 

❑ Révision budgétaire 
Un premier budget établi par la FFB prévoyait un déficit de 600 000 € pour l’année, sans 
connaitre les paramètres de la saison 2020/21. Différentes hypothèses ont été envisagées 
(détails sur les tableaux en annexe) pour les budgets prévisionnels. La situation sanitaire 
pourrait encore aggraver ces budgets, si la reprise n’a lieu qu’en fin d’année. 
 
B. Lacour prend la parole et constate que nous en sommes à la 2ème saison anéantie, et si la 
reprise n’a pas lieu en septembre, il y aura une 3ème saison impactée, donc pas de nouveaux 
joueurs ; il pense que l’estimation d’une diminution de 20 %, voire 10 % de licenciés est très 
optimiste.  
  
G. Berenguer ajoute : le rôle du comité est de convaincre les joueurs qui ne jouent pas 
actuellement de reprendre le jeu en club et surtout la compétition.  
F. Wolff pense qu’il appartiendra aux présidents de club de faire un e-mailing à tous leurs 
membres pour les encourager à maintenir le lien et de prendre leur licence même s’ils ne 
jouent pas pour le moment, surtout en faisant de la publicité pour RealBridge qui permet 
de retrouver l’ambiance club.  
Les 35 % de licenciés qui nous manquent sont en grande partie des seniors, il faut essayer 
de les convaincre de venir jouer sur RealBridge   
 
A. Wilk : il y a déjà 2 saisons que nous n’avons pas de nouveaux arrivants et avec le nombre 
de personnes qui ne reviendront pas, malgré tous les efforts possibles, la situation reste 
pessimiste. 
 

❑ Plan de réouverture des clubs 
     Selon la date de reprise dans les clubs, un « Challenge des simultanés » durant 5 semaines 
 et un « Challenge Retour en club » durant 8 semaines sont prévus par la FFB. 
 Les détails seront revus en temps utile. 
  

❑ Point sur le recrutement en ligne 
  Des vidéos vont être préparées par la FFB et mises en ligne.  
 

❑ Questions diverses 

• L’As de Trèfle : Un Président de Comité a souhaité débattre sur la parution de l’As de 
Trèfle en version numérique et fait valoir sa position, à savoir garder une partie des 
envois en version papier. Plusieurs Présidents de Comité avancent des arguments et 
souhaitent le maintien d’une version papier. 
Franck Riehm prend la parole et rappelle que l’As de Trèfle sera envoyé par voie 
postale au moment de la réouverture des clubs mais qu’il faut repenser à son avenir 
en matière de fréquence et de contenu. Il convient qu’il faut envisager de garder 
une partie des envois en version papier. 



 

4. 
A l’origine, les quantités envoyées dans les comités devaient être distribuées en tant 
que flyers pour intéresser de nouveaux joueurs (médecins, dentistes, coiffeurs…) 
 

• Compétitions sur RealBridge : La sécurité n’est pas assez importante, pour l’instant, 
pour assurer les compétitions.  

 
 

3. Trésorerie / Finances 
G. Guldmann prend la parole : Nous avons bénéficié de l’aide du fonds de solidarité pendant le 1er 
confinement. Le service des impôts a par la suite refusé nos demandes d’aide pour cause de 
manque de liasse fiscale du Comité. SFA a réussi à leur expliquer la situation de l’association, ils 
étaient convenus que nous n’avons pas besoin de déposer de liasse fiscale. Ils devaient nous 
recontacter cette semaine pour confirmation que nous pourrons à nouveau disposer de l’aide du 
fonds de solidarité. SFA va les relancer. 
 
Les recettes sont quasiment nulles, sauf les reversements des tournois BBO que certains clubs 
reversent au Comité, à savoir quelques centaines d’€ par mois, mais ces sommes sont importantes 
pour la trésorerie. Il espère que ces reversements perdureront. 
Les charges locatives (env. 2 000 € par mois) et quelques contrats d’entretien, donc env.  2 500 € 
par mois sont inévitables ; le syndic nous permet néanmoins de reporter le paiement de ces 
charges jusqu’à la réouverture.  
Le remboursement de la salle Leicester de 1 000 € par mois ont repris depuis septembre. 
La trésorerie très saine que nous avions nous permet de tenir jusqu’en septembre, mais nous 
avons besoin des aides du fonds de solidarité.  
Geneviève Schmidt : Appel aux dons - Nous avons aussi fait une demande pour une exonération 
d’impôts pour des dons privés, la réponse totalement surréaliste du service des impôts est jointe 
au rapport.  Notre expert-comptable va reprendre contact avec les services concernés. 
 
A. Wilk : Pourrions-nous relouer la salle Leicester après la réouverture, afin de diminuer les 
charges ? Cette location a été envisagée, et sera revue lors de la réouverture. 
 
 

4.  Rapports des commissions  
* Compétitions  
F. Wolff prend la parole : JF Chevallier travaille déjà sur le projet de calendrier 21/22, il attend de 
disposer de plus d’informations sur les mois à venir. 
 
* Développement et Communication 
S. Becker : il faut maintenir les contacts avec les membres par l’intermédiaire des clubs, 
Catherine Busquet a accepté le parrainage des joueurs qui ont des problèmes pour jouer en ligne. 
 
* Jeunes  
G. Reinhardt relate : 4 établissements continuent avec des enseignants (Strasbourg, Eschau, 
Chatenois et Ottmarsheim). Il est actuellement interdit aux initiateurs d’aller dans les écoles.  
P.  Chapus confirme que le seul moyen de maintenir les clubs dans les écoles est d’avoir des 
enseignants formés, ce qui va être très difficile. 
Il n’y a donc aucune nouvelle licence de scolaires cette année.  
LA FFB propose des tournois aux cadets à titre gratuit sur RealBridge, il faudrait que cette 
possibilité soit offerte aussi aux scolaires. 

 



 

5. 
* Arbitrage  
Rien à signaler 
 
* Enseignement  
Les enseignants font ce qu’ils peuvent pour maintenir un enseignement en ligne. 
E. Muller donne des cours sur BBO et ZOOM qui sont très appréciés.  
 
* CRED 
F. George : La FFB a renvoyé un règlement d’éthique pour les joueurs. 
M. Schupp : à publier dans le prochain numéro du LIEN. 

 

5. Date du prochain CA  
Pour l’instant, nous ne connaissons pas la date du prochain Conseil Fédéral.  
Le prochain CA sera fixé en fonction de cette date.  
 

6. Divers 
* Formation des professeurs - P. Chapus prend la parole : La formation des professeurs est 
supprimée pour cette année. Il propose une formation en distanciel pour l’année prochaine, moitié 
CNED/moitié RealBridge. 
La 1ère licence est offerte aux enseignants et le Comité prendra en charge deux séances de 12 
donnes sur RealBridge avec 4 tables.  
 
* A.  Conrath a commencé une formation de quelques étudiants en pharmacie. 
 
* Tournoi RealBridge de Colmar - F. Wolff a fait la formation et propose d’organiser un tournoi pour 
Colmar une fois par semaine, le mardi ou le vendredi après-midi. 
 
* Mulhouse - B. Tessier prend la parole :  ils ont lancé deux fois des propositions RealBridge avec 
très peu de retours, ils vont encore essayer et voudraient avoir l’accord du Comité pour donner 
suite à la proposition de partenariat entre clubs proposé par Valence-Annecy pour des tournois sur 
BBO, à savoir 50 % des bénéfices. G. Berenguer répond que ce genre d’initiative n’existe pas en 
Alsace pour le moment, et n’est pas prévu par les accords fédéraux. 
B. Tessier voudrait qu’un tournoi solidaire soit organisé au niveau Alsace et que les clubs puissent 
être intéressés aux retombées financières.   
M. Schupp rappelle que jusqu’à présent, les clubs organisateurs de tournois sur BBO et maintenant 
sur RealBridge étaient d’accord pour reverser au fonds de solidarité du Comité les sommes 
obtenues par la FFB et que G. Guldmann a bien expliqué que ces sommes -même minimes- 
additionnées étaient très utiles à la trésorerie du Comité. Il n’est pas évident que les clubs aient 
actuellement des besoins financiers et si nécessaire le fonds de solidarité Alsace a été créé pour 
cela. 
 
* Tournoi du Comité – G. Berenguer prend la parole :  nous espérons que tous les clubs 
s’investissent dans l’organisation sur RealBridge, l’offre des tournois hebdomadaires est déjà 
importante, le Comité organisera éventuellement l’un ou l’autre tournoi afin de compléter l’offre. 
Le plus important est de faire jouer le plus grand nombre de bridgeurs.  
 

➢ Pour le moment, un grand tournoi du Comité est prévu le dimanche après-midi. Le jour et 
l’horaire pourront être modifiés selon les souhaits des joueurs, avec rotation des clubs 
organisateurs et des arbitres.  
 



 

6. 
 

➢ Possibilité d’organiser un tournoi le soir, également avec rotation de l’organisation des 
clubs : vendredi 20 h. C. Busquet : responsable du projet, va contacter les présidents de 
clubs  

➢ Etudier la possibilité d’organiser des festivals (Challenge d’Alsace) 
➢ Proposer un tournoi de solidarité sur RealBridge avec partenariat des clubs  

 
* Commissions à créer et/ou à renforcer  
Certaines commissions sont en place, Guy Berenguer a essayé de solliciter de nouvelles bonnes 
volontés, mais n’a obtenu qu’une seule réponse à son e-mailing. Il demande aux présidents de 
clubs de relayer la demande à leurs membres afin de trouver des volontaires qui s’investiront pour 
la gestion future du comité. 
 
Commissions créées : 

▪ Statuts : G. Schmidt, collaboration avec G. Silberstein et JP. Bedez pour la mise à jour des 
règlements internes 

▪ Compétitions : B. Lacour sous l’autorité de F. Wolff, une personne s’est portée volontaire  
▪ Arbitrage : P. Chapus également sous l’autorité de F. Wolff 
▪ Développement/Communication : S. Becker. Il faudra envisager des opérations pour le 

recrutement si la reprise a lieu en septembre. 
▪ Administration/Finances : nous cherchons un/une volontaire   
▪ Scolaires/Jeunesse : G. Reinhardt va essayer de trouver des volontaires parmi les initiateurs.  

 
Guy Berenguer clôt la réunion à 12 h 30.  
 
 
 
 
 
 
Martine Schupp 
Secrétaire Générale du Comité d’Alsace  
 
 
 
PJ 
* tableau des compétitions impactées par la pandémie 
* 3 tableaux de la FFB : Prévisions budgétaires 
* lettre du Service des Impôts : appel aux dons privés 


